KBAHTUZUKATOPU

2 : :
PeveHuua X" =5 ouurneaHo HMje Uckas, jep HeHa UCTUHUTOCHA BPeaHOCT
3GBUCU OA MPOMeHIbUBE X,

Oa nv cy uckasu cneaehe peveHuue?
p: 3a ceakm x je X° =5 > (VX)(XZ =5)
q: TlocToju X Tako aa je X° =5 ——> (EIX)(X2 :5)

NcTuHUTOCHAG BpeAHOCT 0BUX peyeHuLia BULLIe He 3aBUCU OA X - NpBa
peyeHuLa je HeTauHa, a Apyra Ta4Ha, Na cy pedeHule p U G UCKA3WU.

Peun "(3a) ceaku”, oaHocHo "noctoju”, 360r Kojux je jeaHauuHa nocrtana
uckas, cy KBAHTUENKATOPH.

TTocToje ABe BpCTe KBAHTUPUKATOPA:

(1) YHHUBEP3ATTHN KBAHTUNENKATOP koju o3Hadaeamo ca V' U umtamo
CBAKW, 3a CBAKU, CBW,....

(2) EF3UCTEHLUMTANHNA KBAHTUENKATOP koju 03Hauaeamo ca 1 u
YUTAMO UMA, MNOCTOjU, HEKU, 3a HeKum,...




KBAHTUZUKATOPU

Y ynotpebu cy u 138. OTPAHNYEHU (YCINOBHWN) KBAHTUEUKATOPU. OHu

Ce OAHOCe Ha OrpaHUuYera Unu ycrioese NoAa Kojuma Baxe oarosapajyha
TBphera. Hnp.

PeuyeHuua je

Keaapar CBAKOI' PEAJTHOIC BPOJA je HeHeraTuBaH. OrpaHUyeHa Ha cKyn
, PEANHWX BPOJEBA
(VX)(Xe R = x 20)

Cnaxe ce, npupoaHo, ca MMTTJIMKALIMTOM (papu ce
o0 ocobuHu CBUX peanHux 6pojesa - ako je 6poj

peanaH, OH ayTOMATCKu uma oaroeapajyhy ocobuHy)

PeueHuua je

TTOCTOJWU LIEO BPOJ uuju je kBaapat jeaHak 2. orpaHuueHa Ha ckyn
) LIENMX BPOJEBA
(Elx)(XEZ A X :2)

Cnaxe ce, npupogHo, ca KOHJYHKLUNJOM (1o je
Camo jeaHa y HU3y ocobuHa 6poja)




KBAHTUZUKATOPU

3anucatn cumbonuma cnegehe peveHuue:

(1) Ceaku npupoaaH 6poj je ueo 6poj.

(2) Heku uenu 6pojesu cy npupoaHu.

(3) Ceaku npupoaaH 6poj Aesbue ca 4 je napaH.

(4) JenHaumHa 3x+2=0 uma pelerbe y cKyny paumoHanHux 6pojeea.
(5) AnconyTHa BpeAHOCT CBAKOr peasnHor 6poja je HeHeraTueHa.

(6) Hexu uenu 6pojesu cy aesbueu ca b.

Pewemsa:
(1) (¥x)(xeN=xeZ)

(2) (EIX (XeZ/\XeN)
(xeN A 4]x = 2|x)
(




KBAHTUZUKATOPU

OnpeanTU UCTUHUTOCHY BPeaHOCT creaehnx peyeHnua:
(1) (¥x)(xeN=-xeN)

(2) (Vx)(x ceR=>x* = (—x)z)

(3) (I)(xeNA(Vy)(yeN= x<y))

(4) (I)(xeRA(VY)(yeR= y<x))

(5) (Vx)(xeR=(3y)(yeRA y<x))

6) (I)(xeZ A (Vy)(yeZ=x-y=Xx))

Pewema:

(1) CynpotaH 6poj ceakor npupoaHor 6poja je NpUPOAAH 6poj. - HeTa4YHO
(2) KeaapaTtu cynpoTHUX peanHux 6pojesa Cy jeAHAKW. - TAYHO

(3) TTocToju Hajmaru npupoaaH 6poj. - TAUHO

(4) TToctoju Hajsehu peanaH 6poj. - HeTa4HO

(5) He noctoju Hajmarbm peanaH 6poj (o4 CBAKOr NOCTOjU MaHU). - TAYUHO

(6)TTocToju Leo 6poj KOjU OCTaje HenpoMmerbeH aKo ce MOMHOXU buno
Kojum Uenum 6pojem. - TauHo, x=0.




HETALUMTA KBAHTUZUKATOPA

O3Hauymmo ca D(x) peveHuuy "x je nobap 4vosek".

"Craku yosek je nobap” Taaa hie 6utn (¥ X) D(X)

Heraumja ose peveruue je “Huje ceaku yosek aobap”, oaHocHo — (Vx)D(x)

YureHuua Aa HUje cBaku Yosek Aobap, y CTBApU, 3HAYU AA UMA JbYAU KO jU
HUcy Ao6pu. 3anmcaHo cumbonuma To je (Ix)— D(x)

SCECENEED




HETALUMTA KBAHTUZUKATOPA

O3Hauymmo ca D(x) peveHuuy "x je nobap 4vosek".

‘TToctoju yosek koju je nobap” Tapa he 6UTHU D(x)
qoaeK koju je pobap

Herauuja ose peyeHuue je "He noctoju aobap uosek”, oaHocHo — (3x)D

YureHuua aa He nocToju aobap Yosek, y crsagm, 3HQYU Aa HU jenaH YoBek

— D(x)

Huje nobap. 3anucaHo cumbonuma To je (7 X

TTpobrnem ca
ABO JHOM Heraum jom
y Hawem jesuky!ll

Je now
(Huje nobap)

CpNCKU je3uk TpNU ABOjHY Herauujy, na He kaxemo "CBaKkM YoBek HUje aobap”, Hero
"HujenaH Yosek HUje aobap”, wTo je y cteapu "Cu Jbyau cy nowm”

— (IX)D(x) < (Vx)—D(x) UUEEEENNE) G

er3aucTeHUM janHOr KBAHTU(PUKATOPA




HETALIWTA_ KBAHTUZNKATOPA

—(Vx)D(x) < (3x)-D(x) —(3IX)D(x) < (¥x)—=D(x)

—(3 X)(XE R A X° <O) < (v X)—|(XE R A X° <0)
IRl < (v )(-xeR v - <oy
6poj umju je xksaapar

HeraTuseaH.

= (\V/X)(—|XER v XZZO)

YHuBep3anHU KBAHTUPUKATOP Craxe Ce Ca UMMIIUKALIUJOM.

“npesofere” aucjyHkumje y
—P VA <:>( P= q) UMNAUKALW Y

= (VX)(XeR =N XZZO)

Keaapar csakor peanHor 6poja je HeHeraTWUBaH.




HETALIWTA_ KBAHTUZNKATOPA

—(Vx)D(x) < (3x)-D(x)

(VX)(xeZ = xeN) & (Ix)=(xeZ = xeN)

—(3IX)D(x) < (¥x)—=D(x)

Huje csaku ueo 6poj Umnnukaumjy Huje moryhe
npupoaaH 6poj. Herupatu - “"npesoauMo je y

AUCJYHKUMjY" .

"npeeofjere” umnnukaumje y
AUCJYHKLW Y

(EIX)—| (—|XeZ % XeN)

p—
= (HX)(_I (—|XER) VAN —|XEN)
Y ..~ ..

MUma uenux 6pojeea KOju HUCY NPUPOAHMU.




HETALUMTA KBAHTUZUKATOPA

Herupatu cnepehe peyeHuue:

(1) (Vx)(xeN=x<0)

2) (v )(XER:X —(—X)Z)

(3) (3X)(xeNA(vy)(yeN= x<y))
(4) (I)(xeRA(VY)(yeR= y<x))
(5) (Vx)(xeR=(3y)(yeRA y<x))
6) (I)(xeZ A (Vy)(yeZ=x-y=Xx))

3a nposepy pellera KNUKHYTU Ha oaroeapajyfy peveHuuy:

(1) (IX)(xeN A x>0)
(2) (3x)|xeRA x2¢(—x)2)
(3) (Wx)(xeN = (Jy)(yeN A x>y))
(4 (
(




BAXHA HATTOMEHA

OapeanMO UCTUHUTOCHY BpedHOCT cneaehnx pedeHuua y ckyny R:

(1) (W)F)(y=<x) (2) (F)(x)(y<x)

PeueHule Ha npeu nornea Aenyjy UAGHTUYHO - passinKy jy ce Camo Mo
pefocneny KBaHTUUKaATOpa. Pa3moTpumO CBAKy OA HUX.

(vx) (3y) (y=<x)
Ona csakor peanHor 6poja (x) Malbu UNU jeaHak wemy peanaH 6poj (y)

Nnu, wto je exksusaneHTHo, "Ceaku peanaH 6poj sehu je unu jeaHak Hekom
peanHom 6pojy.” - na je peyeHuua TayHa.

(3y) (‘9x) (y<x

TToctoju peanaH 6poj (y) | oa ceakor peanHor 6poja (x) B mawu (Unu jeaHak)

Nnu, wrto je ekeueaneHTHo, "TTocToju Hajmarwm peanaH 6poj.” - peyeHuua
KOja je ouurnenHo HeTauHa.

TTIPN 3ATIMCUBARY U YATARY PEYEHMLUE HEOTTXOAOHO JE BOAUTHU
PAYYHA U O PEOOCNEQDY KBAHTUZNKATOPA.




